



# 正骨检验人助力核酸采样, 为复工复产再上一把“安全锁”

供稿/综合检验科 庄跃玲 赖珊珊

“此次标本采集任务,是我们距离疫情最近,也是风险最高的一次!我是主任,我带头上!我和珊珊负责采集咽拭子,其他人负责现场配合以及最后的消杀。大家务必注意,安全第一!”作为泉州市正骨医院综合检验科一级医疗学科带头人兼行政主管的饶华春主任对队友们千叮万嘱,拉开了此次新型冠状病毒核酸标本采集工作的序幕。



正骨检验人员为省外复工人员采集咽拭子



进行现场消杀

肺炎疫情来势汹汹,国民经济损失严重。泉州市卫健委响应国家号召,为本地企业的复工复产把关。复工在即,刻不容缓。我院接到任务:为省外复工人员采集咽拭子,用于新型冠状病毒的核酸检测。这些复工人员多来自重点疫区,只有排除病例,才能最大程度地避免企业聚集性感染,为企业复工复产保驾护航。

我院综合检验科饶华春主任率领五个参加过培训的同事,接下这个高风险任务,他主动冲在一线的最前面,率先采样,一方面给不熟悉的同事做示范,一方面又主动分担了风险。每个参与采样的同事都采用三级防护,最大程度保护自身安全。

在主任的带领下,同事们各司其职,采样工作有条不紊的进行着。每一次采集前,都先告知复工人员采集的注意事项,以保

证采样顺利进行,最大程度避免采样过程可能造成飞沫传播的风险。在采集过程中,当拭子碰到咽后壁时,被采集者的咽喉反射,可能导致作恶和咳嗽,增加了飞沫传播的风险。这是与病毒一次次直面对峙,责任与风险比肩。防护服的密闭,精神上的紧张,贯穿着整个采样的

# 抗击新冠,正骨药师们“疫”战到底

供稿/药学部 徐梅凤 蒋秋瑾



临方炮制,对硬质中药进行捣碎。



中药饮片调配

国家卫健委的诊疗方案制定出“肺炎预防方”。该“肺炎预防方”有益固表、解毒祛湿的功效,适用于健康人群,成人每天一包(200ml)代茶饮,可以帮助奋战在临床一线的医护人员有效预防冠状病毒,共同为临床医务人员护航。

“兵马未动,粮草先行”,士兵作战,必须有充足的弹药。如果说抗击新冠疫情是一场战役,医护人员是冲锋在最前线的战士,那么药品则是战士们手中不可或缺的弹药和武器。

自新冠肺炎疫情爆发以来,作为承担全院药品供应、调配工作的药师们,每天穿

线工作人员能第一时间服到有温度的中药预防汤剂。医院还把更多的中药汤剂,送到其他单位坚守在疫情防控一线的工作人员手中。从几十剂到几百剂,现在每天要送出一千多包的预防方。

# 当好泉州“守门人”,正骨党员志愿者只为他们平安归来

供稿/综合部 王诗莹

当前,疫情防控工作进入关键时期。丰泽区全力奋战在各条防控战线上,以实际行动抓好疫情防控复工复产工作。随着泉州返乡、返工、返学高峰期的到来,疫情防控面临新一轮挑战。

总书记重要讲话重要指示批示精神,认真落实中央应对疫情工作领导小组和国务院应对疫情联防联控机制部署要求,在丰泽区委区政府、区卫健局正确指导下,2020年2月16日,一支由泉州市正骨医院党员干部、医务人员代表共同组成了36人的志愿

防控队伍,每天协助泉州动车站出站口的体温检测与排查,守护泉州第一道铁路国门。他们不忘初心,牢记使命,“逆行而上”奋战疫情一线,向他们致敬!

医院承担部分泉州动车站新冠肺炎筛查任务,从每天早上六点半到晚间十一点左

疫情就是命令,防控就是责任。为深入贯彻习近平

# 赞! 疫情中送来的暖心感谢信

供稿/下肢二科 林惠萍 蔡丽月

近日,在疫情这个特殊时期,泉州市正骨医院下肢二科收到了一份特殊的礼物——一封承载着浓浓医患真情的感谢信。一张1.2米长的感谢信,朴实的文字里流露的是对医护人员满满的感激之情。原来,1月30日,来自龙岩的患者华先生在家不慎摔倒,随后,不顾路途遥远,慕名来到泉州市正骨医院下肢二科诊治。这位年过花甲的患者,在这紧张、严峻的疫情中,打着石膏匆匆而来,刚到医院,科室全体医护已经早早帮他做好了

一切准备。患者来时肿胀明显,活动受限,踝部广泛压痛,但是因为疫情时期比较特殊,患者和家属积极配合医院的工作,在做了一系列的排查工作后才安心地办理了住院手续。在患者消肿期间,科室医护人员不因疫情的严重,不因加班加点而有半点怨言,他们真切的服务让医患关系不断融洽。2月13日,手术很成功,患者给医护人员投去的是信任与支持的目光,就如同他们收到患者感谢信的心情:欣慰而感动。在华先生出院道别时,他还顺口赋诗一首:医风正派术超群,优质服务创文明,住院方识医护苦,不是亲人如亲人。他说真心感谢全体医务人员,有这种脱口而出的感动缘于他真切地体会到什么才是真正的暖心服务,什么叫做“仁心仁术”。

一篇感谢信、一首诗不仅是对科室陈王主任、余天赐医师的赞许,更是对下肢二科每一位医护人员点滴付出的认可和肯定;它承载着荣誉,更写满了责任;它传达了谢意,更给了我们力量。我们也深切地体会到,有付出终有收获,近年来,我院持续开展暖心服务,让患者受益良多,也让他们把我们的服务记在了心头,写在了众多的感谢信中,寄托在了一面面承载着感激之情的锦旗之中。聚了,散了,医护人员们仍然默默地忙碌着,平凡如坛边的小草,却能永远带给生命春天的一份绿意。



# 追求卓越 仁心仁术

# 乐善好施 世界华人侨领李深静家族捐赠1000万元支持泉州市正骨医院新院区建设

供稿/综合部 王诗莹



李耀昇先生向泉州市正骨医院捐赠1000万元



合影

1月16日上午,泉州市正骨医院北峰院区“丹斯里李深静楼”捐赠仪式在海丝博亚国际酒店举行。中共泉州市委常委、统战部副部长林万明,福建省委统战部海外处处长张志英,马来西亚丹斯里拿督李深静先生哲嗣、IOI产业集团董事长李耀昇,市委统战部常务副部长、市侨办主任黄碧煌,中共丰泽区委书记黄景春、丰泽区区长高金全及区领导张维斌、洪奕蓉、李木火等,泉州市正骨医院领导班子、中层干部等参加。丰泽区委常委、统战部副部长陈政实主持仪式。

丰泽区区委常委、统战部部长陈政实介绍,泉州市正骨医院新院区建设项目占地面积约100亩,总建筑面积约15万㎡,将新增床位1000张。一段时间来,全市统战部门积极响应市委部署要求,主动融入补齐民生短板的工作大局,在市、区两级支持下,已筹集捐款三千八百多万元专门用于正骨医院新院区“同心楼”的建设,目前项目已开工建设,建成后将为大泉州乃至海内外侨胞乡亲提供更优质的医疗服务。马来西亚丹斯里拿督李深静先生、农学博士学位,祖籍福建永春县。创立了IOI产业集团,打造出以棕油、精细化工、房地产为三大支柱的企业王国,成为马

来西亚赫赫有名的“棕油大王”,被马来西亚最高元首授予“太平绅士”“拿督”及“丹斯里”封衔,世界不动产联盟“大马杰出产业发展企业家荣誉奖”等。他捐款与创办许多学校与公益事业,并致力于搭建起“中马”两国友谊的桥梁,他一生对家乡泉州发展做出了突出贡献! 仪式伊始,由丰泽区区长高金全致辞,他诚挚地向李耀昇先生与家族捐赠1000万元用于支持泉州市正骨医院北峰院区建设表示谢意。他表示,丰泽区高度重视医疗健康事业,先后荣获“全国基层中医药工作先进单位”等多项省部级称号。正骨医

院北峰院区建设项目启动以来,已筹集善款三千多万元,希望广大台港澳同胞及海外人士等统一战线成员加入爱心行列,共同把丰泽打造成有温度、有情怀、有乡愁记忆的美丽新家园。 捐赠仪式上,马来西亚泉籍著名侨领李深静之子、IOI产业集团董事长李耀昇向泉州市正骨医院捐赠1000万元,用于正骨医院新院区建设。

中共泉州市委常委、统战部副部长林万明致辞中表示,马来西亚丹斯里拿督李深静一家在履行责任、回报社会上奋勇当先、无私奉献,大力弘扬爱国爱乡、乐善好施的情怀,用自己的实际行动传承乐于奉献的良好家风。此次“同心工程”筹资过程中,李深静先生生前已捐资300万元,李耀昇先生根据李深静遗愿又增加捐资700万元,共计1000万,倾力支持家乡的医疗卫生事业,将把正骨医院北峰新院区一栋楼冠名为“丹斯里李深静楼”作为永久纪念。并期盼更多海外的华人华侨、乡亲乡贤,共同深入、广泛参与家乡的建设发展和公益事业,不断改善和保障城市民生,彰显大爱。同时也希望正骨医院不断传承好院风、好医术,做强做好医院特色,以建设新院区为契机开创新篇章。

# 市、区两级领导现场督查 我院新型冠状病毒肺炎防控工作

丰泽区委书记黄景春节前慰问我院一线医务人员并调研部署新型冠状病毒肺炎防控工作

1月23日,2020年新春即将来临之际,丰泽区委书记黄景春在丰泽区人民政府副区长黄泽鹏等领导的陪同下,走访慰问我院临床与坚守新型冠状病毒肺炎防控工作第一线的医务人员。丰泽区卫健局副局长史丽萍、医院院长陈长贤、医院书记卢志坚等领导班子陪同迎检。

黄景春书记走访了医院的门急诊部、影像科,并与临床第一线的医护人员亲切交谈。他强调,面对新型冠状病毒肺炎疫情防控工作,一定要坚信以习近平总书记领导的中国共产

党能战胜这次疫情防控工作;一定要遵照国家、省、市、区的卫生工作部署及重要指示精神执行,打好关键战,坚守岗位,做好新型冠状病毒肺炎疫情防控工作;一定要在防控同时,重视医护人员自身防护,才能更好地为社会服务。

丰泽区委常委陈政实现场督查我院防控新型冠状病毒肺炎疫情的肺炎防控工作

1月25日,丰泽区委常委、统战部副部长陈政实带队到泉州市正骨医院看望慰问奋战在新型冠状病毒肺炎疫情防控工作一线的医护人员,并督查我院各项防控措施落实情况。区卫健局副局长史丽萍陪同检查。

陈政实常委详细了解发热门诊、医疗设备、医院防控方案、处置流程和物资等情况,并听取了防控工作的意见建议后,他代表区委、区政府向医院一线医务人员表示感谢、送上新春祝福。他强调说:“泉州市正骨医院作为丰泽区下属医院,一定要把疫情防控工作作为当前工作的重中之重,调动各方面人力物力财力投入到疫情防控工作中;要组织专业培训,提高医护人员救治水平和自我防护能力,确保救治措施有力;要提前做好物资储备,加强春节期间值班值守,严格的执行疫情救治与上报机制。”他指出,春节期间,丰泽区外来人口流动大,我们要高度重视,科学监测疫情与防控工作;要加大宣传力度,向市民普及防范知识,提升群众对疫情的正确

认识和自我防范能力,同时也要注意医务人员个人防护,确保能打好这场防疫战。

市卫健委领导督查我院“安全生产百日攻坚行动”及疫情防控工作

为全面贯彻落实习近平总书记关于安全生产工作的重要指示精神,3月21日下午,泉州市卫健委党组成员、系统党委副书记邱龙一行到我院督查安全生产工作,推动医疗卫生健康工作的全面提升和扎实发展,为患者提供安全优质的诊疗环境。三是严格执行房屋安全管理各项规章制度,完善应急预案,排查消防、用电、医疗、危化品、特种设备、有限空间等安全环节存在的隐患。